
 
Бережанська міська рада  

Тернопільської області  

VІI скликання  

VІІІ сесія  

(ІІІ засідання)  

 

РІ Ш Е ННЯ  
 

від 30 березня 2017 року        № 533 

 

Про звернення депутатів Бережанської міської 

ради 

  

 

Розглянувши звернення депутатів Бережанської міської ради, на підставі 

Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Бережанська міська 

рада 

  

В И Р І Ш И Л А: 

 

1. Прийняти звернення депутатів Бережанської міської ради VІI скликання до 

Міністра культури України, «Про фінансування заходів по збереженню 

пам’яток архітектури Державного історико – архітектурного заповідника у 

м. Бережани Тернопільської області» (звернення додається). 

2. Доручити секретарю Бережанської міської ради Гончару П.В. направити 

рішення та звернення Міністру культури України для розгляду і вирішення 

порушених у ньому питань. 

3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на міського голову 

Музичку В.Я. 

 

 

 

Міський голова      МУЗИЧКА В.Я. 



Міністерство культури 

України 

 
ЗВЕРНЕННЯ  

БЕРЕЖАНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ VII СКЛИКАННЯ ПРО 

ФІНАНСУВАННЯ ЗАХОДІВ ПО ЗБЕРЕЖЕННЮ ПАМ’ЯТОК 

АРХІТЕКТУРИ ДЕРЖАВНОГО ІСТОРИКО – АРХІТЕКТУРНОГО 

ЗАПОВІДНИКА У М. БЕРЕЖАНИ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Місто Бережани занесені до Списку історичних населених місць України, а 

перша писемна згадка датується 1375 роком. Це старовинне невелике містечко 

Тернопільської області одне із небагатьох змогло зберегти до сьогодення 

планувальну структуру середньовічного міста і цінну забудову історичного 

ареалу. 

Архітектурним акцентом міста є Комплекс замку Синявських, 1534-1554 

рр. – пам’ятка архітектури національного значення, (охор. номер 641). Споруда 

– є його окрасою, його візитною карточкою. Але на превеликий жаль, стан 

Замку  з кожним роком стає все  гіршим. Мури, які понад чотириста років 

втілювали в собі міць та велич фортифікаційної споруди, починають 

розсипатися на очах. І це при тому, що пам’ятка знаходиться на балансі 

Державного історико-архітектурного заповідника у м. Бережани і віднесена до 

сфери управління Міністерства культури України. 

З 2011 року  зафіксовано вже більше чотирьох обвалів:  

- 24 березня 2017 року  стався обвал частини муру західного фасаду 

північно-західного корпусу Комплексу замку Синявських, 1534-1554 рр., 

пам’ятки архітектури національного значення  (охор. № 641) по вул. І. 

Франка, 1 у м. Бережани Тернопільської області, На рівні першого ярусу 

замкового корпусу обрушилась вниз груда каміння  об’ємом приблизно 

до 15 м. куб. Частина лицевої кам’яної кладки площею  біля 20,0 кв.м. 

відшарувалася і впала, чим створила загрозу подальшого руйнування 

цегляної стіни другого ярусу. 

- 23 січня 2017 року зафіксовано факт невеликого обвалу частини мішаної 

(цегляної та кам’яної) кладки та віконної кам’яної перемички із 

білокам’яною різьбою із східної сторони південної вежі замку, на рівні 

другого ярусу. Є загроза подальшого обвалу південної вежі над вікном на 

рівні третього ярусу.  

- 12 вересня 2015 року, на східному корпусі, зі сторони входу в Замок, 

стався обвал частини дворядного  карнизу із різаних кам’яних блоків. 

Вісім блоків орієнтовним розміром  80 х 60 х 40 см, впали з висоти 

більше 10 м.  

- 15 квітня 2011 року обрушилась частина широкого муру, об’ємом понад 

70 м. куб.  Виготовлено проектно-кошторисну документацію на 

ліквідацію аварійного стану широкого муру, але кошти на проведення 

робіт не виділялись. Кошторисна вартість – 615,357 тис. грн. 



Треба відмітити , що міська громада міста Бережани покладала великі надії 

на Державний історико-архітектурний заповідник у м. Бережани. Сподівалася, 

що Заповідник зможе не тільки зберегти, а і відреставрувати передані йому на 

баланс пам’ятки архітектури. Та, з часу переходу його до сфери управління 

Міністерства культури України, не виділено жодної копійки на   протиаварійні 

та реставраційні роботи. 

Бережанська міська рада неодноразово зверталася до Міністерства 

культури про  необхідність виділення коштів на ліквідацію аварійності 

національних пам’яток, але у відповідь отримувала лише обіцянки  про 

фінансування у наступному році, а у наступному – знову у наступному. Такий 

процес обіцянок вже триває шостий рік – з 2011 року. 

Але Бережанська міська громада не втрачає надії, і не перестає наполягати 

на тому, що для міста вкрай важливо врятувати  нашу культурну спадщину, 

зберегти пам’ятку архітектури національного значення – Комплекс замку 

Синявських, 1534-1554 рр. і не допустити  втрати державного майна, 

матеріально-культурної цінності. 

Бережанська міська рада черговий раз звертається до органу управління 

вказаним вище нерухомим майном та головного розпорядника коштів за  

підтримкою, та просить виділити Державному історико-архітектурному 

заповіднику у м. Бережани у 2017-2018 роках необхідні кошти для проведення 

протиаварійних  та консерваційних робіт на пам’ятці архітектури 

національного значення.  

А також, з метою раціонального і цілеспрямованого використання 

державних коштів, просить підняти клопотання перед Кабінетом Міністрів 

України про внесення змін до Постанови КМУ від 27 грудня 2006 року № 1846  

«Про  внесення змін до Методики розрахунку і порядку використання плати за 

оренду державного майна». Виходячи із практичного досвіду пропонуємо   

орендну плату за орендовані приміщення,  які належать до державної чи 

комунальної власності і розташовані в пам’ятках архітектури,  стовідсотково 

перераховувати балансоутримувачу, для належного утримування майна та 

культурної спадщини України. 

 

 

Прийнято на восьмій сесії Бережанської міської 

ради сьомого скликання 

30 березня 2017 року  

 

 

Міський голова         МУЗИЧКА В.Я. 


